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Barème Exercice : 1 7pt

3 1 Développer dans le voisinage de zéro à l’ordre 3 les fonctions :

x 7→
1

1 − x
et x 7→

1
1 + x

.

2 2 En déduit le développement limité de la fonction x 7→
1

1 − x2 au point 0 à l’ordre 3.

2 3 Sachant que ∀x ∈] − 1, 1[: Argth′(x) =
1

1 − x2 , alors déduire le développement

limité de la fonction Argth au point 0 à l’ordre 3.

Barème Exercice : 2 7pt

Soit l’intégrale I =
∫

e−x sin 2xdx.

3 1 En utilisant intégration par parties deux foins, calculer I.

2 2 Recalculer l’intégrale I en charchant directement une primitive de la fonction

f(x) = e−x sin 2x sous la forme F (x) = (λ cos 2x + µ sin 2x)e−x + c, où

λ, µ sont réels à déterminer et c est un réel arbitraire.

1.5 3 Déduire la valeur de l’intégrale J =

π
4∫

0

e−x sin 2xdx.

Barème Exercice : 3 6pt

Soit l’équation différentielle : y′ −
y

x + 1
=

x

x2 + 1
, x ∈] − 1, +∞[. (1)

2 1 Résoudre l’équation homogène suivante : y′ −
y

x + 1
= 0.

2.5 2 En utilisant la méthode de variation de la constante chercher une solution particulière

yp à l’équation (1).

Indication : ∀ x ∈] − 1, +∞[:
x

(x + 1)(x2+)
= −

1
2(x + 1)

+
x + 1

2(x2 + 1)
.

1.5 3 En déduire la solution générale de (1) qui vérifiant y(0) = 4.

Fin Bon Chance Le texte arabe en au derrière


